



AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA

JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO Nº 1 (CENTRO)
c/ La Merced, nº 1.- 29012 - Málaga
Telf: 952.13.47.40 Fax: 952.22.30.27
www.ayto-malaga.es

En la ciudad de Málaga, siendo las diecisiete horas y dieciséis minutos del día treinta y uno de Enero de dos mil diecisiete, se reúne, en sesión ordinaria, el Consejo Territorial de Participación regulado en el ROPC de la Junta Municipal del Distrito Centro, en las dependencias de la Junta, siendo el orden del día a tratar el siguiente:

- 1º. Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria celebrada el día 28 de Noviembre de 2.016.
- 2º. Informe de la Presidenta.
- 3º. Solicitud de la A.V. Trinidad-Centro para reemplazar árboles de calles Trinidad y Don Juan de Austria por otros.
- 4º. Ruegos y preguntas.

Preside la sesión: D^a. Gemma del Corral Parra, Concejala Delegada de la Junta, con la asistencia de los Sres/Sras.: D^a. María González Escavia y D. Enrique Baquera Zambrana, vocales del grupo popular. Asisten Matilde Pérez Pérez, D. Víctor Claudín Morales y D^a. Magdalena Palacios Peláez, vocales del grupo socialista. Asiste D. José Luis Bernabé López de Cózar, vocal suplente del grupo CIUDADANOS. Justifica su inasistencia D^a. María de la Rubia López, representante de las Asociaciones de Mayores del Distrito.

Están presentes el Director del Distrito, D. Francisco Manuel Cantos Recalde y el Secretario del Consejo Territorial de Participación, D. Miguel Ángel Torres Rubio, que refrenda.

Asisten, según lo estipulado en el art.º 116.A del ROPC, las Asociaciones de Vecinos domiciliadas en el Distrito e inscritas en el Registro Municipal de Asociaciones siguientes:

- D^a. Teresa Repiso Martín, A.V. Plaza de la Merced.
- D. Tomás Zarza López y D. José Rivas, A.V. El Perchel.
- D^a. Concepción Jaime Tendero, A.V. Victoriana de Capuchinos y la Fuente.
- D. Juan Romero, A.V. Trinidad-Centro.
- D. José Moreno Criado y D^a. Carmen Reyes Gómez, A.V. Segalerva-Molinillo.
- D. Francisco Sanchíz Gutiérrez, A.V. Colinas de Santa Amalia.
- D. Juan Manuel Molina Aguirre, Plataforma El Carmen-Perchel.
- Justifica su inasistencia la A.V. La Malagueta.

Asisten, igualmente, los siguientes colectivos que tienen su sede en el Distrito Centro:

- D^a. Rocio Gálvez Serrano, Asociación EGERIA DESARROLLO SOCIAL.
- D^a. M^a. Luisa González Gámez, Asociación "AIRES DEL PERCHEL".
- D. Javier Poleo, INCIDE.
- Justifica su inasistencia la Asociación Andaluza de síndrome de sjógren.

Justifica su inasistencia D^a. Carmen Criado Cañas, ciudadana a título individual.

M.A. García



AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA

JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO Nº 1 (CENTRO)
c/ La Merced, nº 1.- 29012 - Málaga
Telf: 952.13.47.40 Fax: 952.22.30.27
www.ayto-malaga.es

ASUNTO Nº. 1.-

Se aprueba el acta de la sesión celebrada el día 28 de Noviembre de 2.016.

ASUNTO Nº. 2.-

La Presidenta agradece la labor de todos aquellos colectivos que han participado estas navidades en actos benéficos para ayudar a las personas más necesitadas y que ella misma ha podido comprobar en determinadas ocasiones. Dice que el presupuesto de este año aún no está aprobado, piensa que para el próximo Pleno Municipal del mes de Febrero ya lo estará, el periodo de entrada en vigor se alargará algo más (el mes de Marzo será de trámite) pero seguimos trabajando con el presupuesto prorrogado del año 2016, hay cosas propias del Distrito que se hacen de forma permanente que con las mismas partidas que el año anterior se puede trabajar, hay cosas nuevas que son propias de este año que hasta que no entre en vigor el nuevo presupuesto no se puede actuar, cuando se apruebe habrá una sesión de aclaración y explicación del contenido del presupuesto; se han empezado las obras de adecuación del solar en el entorno de San Pablo para el espacio deportivo y sede que va a ir destinada a la A.V. Trinidad-Centro, esto se hace con presupuesto prorrogado del año anterior, ya que es un proyecto que se arrastra del año anterior, el problema que presenta es que salvo que los proyectos que han sido adjudicados a finales del año 2016 se pueden empezar ahora, como las obras de calle San Juan, que comenzarán a mediados de Febrero, ya que se está a la espera del informe de la Consejería de Cultura de la Junta de Andalucía porque puede haber restos arqueológicos (son 3 meses de obra), habiendo disponibilidad de la Junta de Andalucía para acelerar el tema del permiso, son obras adjudicadas en Diciembre pero que se ejecutarán en el año 2017, salvo estas obras no podemos hacer inversiones y no habrá nuevas obras hasta dentro de mes y medio aproximadamente; se han terminado las obras del entorno del Mercado de Atarazanas, calle Keromnes (Malagueta) con una visita a finales del 2016 para ver la calle que ha quedado estupenda; siguen las obras del Convento de San Andrés (la próxima semana habrá una visita con los colectivos beneficiarios); indica que la próxima semana se pondrá la primera piedra de unas obras en calle Calvo, que son 16 VPO con opción de compra para jóvenes; calle Ancha del Carmen es uno de los proyectos que se desarrollarán en el 2017, pero no comenzará hasta después del verano. Se acometerán este año las obras de Muro de Puerta Nueva, el resto de Atarazanas y calle Ancha del Carmen se reunirán con los vecinos y comerciantes cuando estén los proyectos ya terminados.

D^a. Concepción Jaime Tendero, A.V. Victoriana de Capuchinos y la Fuente, pregunta cuándo se acometerán las obras de calles Segura y Zenete, así como el asfaltado.

El Director responde que es consciente que queda por hacer, pero se trata de un plan que existía y se fueron arreglando calles hasta donde llegó y quedaron pendientes estas dos calles, y el asfaltado se incluirá dentro del plan de asfaltado próximamente.

M.A. Jaime



AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA

JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO Nº 1 (CENTRO)
c/ La Merced, nº 1.- 29012 - Málaga
Telf: 952.13.47.40 Fax: 952.22.30.27
www.ayto-malaga.es

La Presidenta continúa diciendo que en principio estas dos calles no están previstas de inmediato; dentro de las inversiones de 2016 llevarán a cabo las de calle Valera (accesibilidad), Ibarra, Puente de la Trinidad, renovación del suelo entre Plaza de la Marina y Molina Larios, San Juan, se abrirá el Mirador de la Alcazaba, saldrá en toda la prensa que reclaman la apertura del Mirador que hay justo detrás de la Alcazaba y el Plan Especial de Gibralfaro, ambas cosas adjudicadas y comenzándose los trabajos para su adecuación para una apertura inmediata; la calle Muro de Puerta Nueva que quedó tras las obras de calle Compañía en el entorno del Thyssen, se hará ahora, la Plaza de las Cofradías, se va a completar el pavimento y se colocará un parque infantil y otro en el Convento de San Andrés (2ª. fase), la primera fase del Convento de San Andrés que estará finalizada este año que lleva la parte de Torrijos y de la Fundación del Carnaval continuará en una segunda fase donde dirá la Cofradía de la Virgen del Carmen y el traspaso de la Biblioteca "Jorge Guillén" y un parque infantil que terminará en el año 2018; se completará el acerado del Parque y una cosa pendiente que había era los contenedores de calle Frailes, toda esa isla ecológica se va a sustituir ya que había problemas porque no funcionaban. El día 3 de Febrero a las 12 horas se inaugura el Monumento a la Familia Gálvez hecho por D. Jaime Pimentel. Se han hecho actuaciones en el Parque Canino de Olletas tras problemas con los dueños de los perros y vecinos de la zona, con mejoras que sirvan para la convivencia entre vecinos y personas que tienen animales, se ha hecho un cerramiento nuevo de obra y los bloques de hormigón, se ha procurado que los perros no vean a las personas que pasan alrededor y no se abalancen, siendo un problema para los niños, mejorando mucho el espacio; se ha devuelto a la vía pública el espacio alrededor del parque canino para boulevard de paseo y los banco se han sacado fuera y se ha recuperado para los visitantes y aunque el parque se ha reducido un poco es cierto que se ha garantizado la seguridad y ganado espacio para los vecinos. Han realizado visitas al barrio de la Trinidad con asociaciones del barrio, dentro de poco tendrán su espacio para la Asociación de Vecinos, espera que el barrio mejore considerablemente. Agradece la labor de la A.V. Victoriana de Capuchinos y la Fuente y su presidente, D. José Ocón Santiago. Agradece igualmente la labor de D. Juan Manuel Molina Aguirre, ahora en la presidencia de la Plataforma El Carmen-Perchel, siendo uno de los principales reivindicadores de la peatonalización de calle Ancha del Carmen. Invita a los presentes el día 12 de Febrero a la celebración del "Potaje Perchelero".

ASUNTO Nº. 3.-

Habla D. Juan Romero, A.V. Trinidad-Centro, exponiendo el problema que tienen con los árboles en calles Trinidad y Don Juan de Austria, son brachichitos que se meten en las ventanas de las viviendas y sueltan unas sustancias que ensucian las aceras que mezclados con los excrementos de los perros causa mucha suciedad, pidiendo se sustituyan por otros árboles, como naranjos, pero que sean los técnicos de Parques y Jardines los que vean que especie puede ser más conveniente.



AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA

JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO Nº 1 (CENTRO)
c/ La Merced, nº 1.- 29012 - Málaga
Telf: 952.13.47.40 Fax: 952.22.30.27
www.ayto-malaga.es

La Presidenta contesta que lo que se intenta es no perder ningún árbol, si es viable y factible sustituirlo pero no perderlo, al igual que ocurrió en un consejo territorial con el eucalipto de la sede de la A.V. Colinas de Toquero, es un tema que se quiere someter a la votación del consejo, pero sería necesario que al menos las comunidades de vecinos afectadas por los árboles pudieran firmar un acuerdo para poder hacerlo, cuando aporte el Sr. Romero dicha documentación en el Distrito se remitirá al Servicio de Parques y Jardines.

Nadie se opone a la sustitución de los árboles citados por otros.

ASUNTO N. 4.-

La Presidenta indica que hay una cita impulsada por la A.V. El Perchel que están haciendo un trabajo importante desde su sede pero que traspasan al Conservatorio "María Cristina", es una iniciativa digna de reconocer, el día 11 de Febrero a las 20,00 horas, con la actuación del grupo "Lyricadigtum", se trata de conocer y descubrir el mundo de la ópera, el grupo está formado por una soprano, un tenor y dos pianistas, entrada libre hasta completar aforo, invitando a todos los presentes al acto, felicitando a la A.V. El Perchel por esta labor.

Habla D^a. Concepción Jaime Tendero, expone que después del arreglo que hizo Gerencia de Urbanismo en un transformador de electricidad en colaboración con MONELEC delante del edificio de calle Manrique Nº. 20 han dejado una cuerda, pide su arreglo definitivo. Pide se coloquen los arquillos de protección para los contenedores en calle Manrique, exponiendo la Sra. Jaime que han llegado a mover los contenedores de su sitio para poder aparcar los coches en su lugar. En calle Gordón han ampliado la acera ocasionando que los vehículos grandes se suben encima de las aceras.

El Director contesta que en ese caso se debe llamar a la Policía Local.

Toma la palabra D. Juan Manuel Molina Aguirre, Plataforma Ciudadana El Carmen-Perchel, agradeciendo a la A.V. El Perchel por la lucha que han tenido para celebrar dos eventos, como es "La Traviata" y "La Boheme", esfuerzo grande hecho por D. Tomás Zarza y D. José Rivas, pidiendo reconocimiento para dichos señores, el día 11 de Febrero en el Conservatorio "María Cristina".

La Presidenta dice que gracias a la labor realizada por la A.V. El Perchel esos jóvenes artistas pueden desarrollar sus dotes artísticas.

Habla D^a. Carmen Reyes Gómez, A.V. Segalerva-Molinillo pregunta cuándo se va a hacer un arreglo en la parte trasera de la asociación de vecinos, en calle Actriz Rosario Pino, cuando llueve se forman charcos grandes y hay mucha proliferación de mosquitos por estar el agua estancada, es la parte lindante con la entrada del GO-FIT, en esa ubicación se pedía un jardín.



AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA

JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO Nº 1 (CENTRO)

c/ La Merced, nº 1.- 29012 - Málaga

Tel: 952.13.47.40 Fax: 952.22.30.27

www.ayto-malaga.es

La Presidenta dice que el proyecto inicial era colocar una pista de patinaje, el GO-FIT está haciendo negociaciones porque quieren solicitar dicho espacio para hacer una ampliación deportiva, se está planteando una ampliación de una infraestructura para los vecinos del barrio, no se puede echar cemento porque hay que drenar lo que hay debajo, ese espacio en su día estaba cedido para la Cofradía del Dulce Nombre y Salesianos y al final ninguna de las dos va a tener allí su sede, no es tan fácil como echar una capa de cemento, hay que drenarlo, hasta que no se vislumbre qué finalidad va a tener ese espacio no se podrá actuar, no sabe si el arreglo será a cargo del Ayuntamiento o del GO-FIT, no se va a hacer una obra con dinero público para hacer después una cesión al GO-FIT para otra obra.

D. José Moreno Criado, A.V. Segalerva-Molinillo expone que se trata de un tema de salubridad, hacer una obra pequeña y conseguir que dicha agua tenga salida.

El Director indica que mientras se acometa la obra definitiva, se echa un suelo para que el agua se drene, pero al final sigue habiendo barrio, si se echa hormigón el agua no se va.

La Presidenta indica que si la asociación de vecinos tuviera una iniciativa con fondos propios también se puede contemplar e incluso intervenir por parte de la misma asociación, ya que la asociación tiene independencia económica a través de la cafetería para poder hacer alguna intervención allí. Indica que hablará con el Área de Medio Ambiente para tratar el tema de los mosquitos.

D^a. Carmen Reyes pregunta para cuando se prevé el arreglo del Mercado de Salamanca.

La Presidenta explica que hay un presupuesto de la Unión Europea de más de 600.000 € (400.000 € ha puesto el Ayuntamiento de Málaga), están los planos y el proyecto hecho, entiende que en breve se reunirá la Concejala del Área de Comercio con los comerciantes para decidir la fórmula para intervenir en la obra, habrá que consensuar con ellos de la forma en que quieren que se haga, si con los puestos abiertos, si con un mercado provisional en la calle Salomón o si llegan a un acuerdo de compensación económica teniendo cerrado el mercado mientras que se hace la obra, deben llegar a un acuerdo.

D^a. Carmen Reyes dice que los árboles que hay delante de la asociación se han secado y se han llevado otros, se quedó en que se limpiaría una vez al mes la parte de los jardines de la asociación, pusieron plantas que faltaban pero no han vuelto a ir desde el Servicio de Parques y Jardines, está abandonado.

La Presidenta responde que tenía entendido que el acuerdo era al contrario, el mantenimiento por parte de la asociación con la cesión completa del edificio con la cafetería y que los recursos obtenidos de la cafetería eran para llevar a cabo el mantenimiento y la mejora del edificio, cuando Parques y Jardines interviene y se hace cargo del mantenimiento informan



AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA

JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO Nº 1 (CENTRO)

c/ La Merced, nº 1.- 29012 - Málaga

Tel: 952.13.47.40 Fax: 952.22.30.27

www.ayto-malaga.es

que habían plantas colocadas por la asociación y por tanto el Servicio de Parques y Jardines no se hacía cargo de mantener especies que no los habían colocado ellos.

D. José Moreno Criado indica que el pasado domingo, día 29 se celebró la Asamblea de la asociación pero aún no tienen el acta con la nueva junta directiva, la trasladarán al Área de Participación Ciudadana.

D^a. Carmen Reyes Gómez indica que ha llamado en numerosas ocasiones al teléfono de atención al ciudadano del Área de Medio Ambiente (900900000) porque han robado unas papeleras en calle Peinado y en numerosas ocasiones dejan en la vía pública colchones y muebles y es difícil poder pasar por las aceras y la limpieza es deficitaria, solicitando se baldee con más frecuencia.

Habla D^a. Matilde Pérez Pérez, vocal del grupo socialista, muestra una queja-sugerencia sobre el local donde está ubicada la Federación de Ajedrez, desde mediados de Diciembre no limpian el local, cuando al lado está la Biblioteca y estas dependencias sí la limpian.

Habla un vecino de la A.V. Trinidad-Centro indicando que solicitarán la cesión de un escenario por parte del Distrito para la celebración de la Cruz de Mayo.

D. Tomás Zarza López, A.V. El Perchel, expone que durante el transcurso del Potaje Perchelero siempre se hace entrega de objetos conmemorativos del evento, agradece la labor de María González Escavia en la ayuda de la elaboración de la comida del Potaje Perchelero.

Y no teniendo más asuntos que tratar se levantó la sesión siendo las dieciocho horas y veintidós minutos del día al inicio citado.

Doy Fé:

El Secretario,

Fdo.: Miguel Ángel Torres Rubio

Vº Bº

La Presidenta,

Fdo.: Gemma del Corral Parra